

## 政風機構深入地方結合資源 多元宣導廉政傳播廉能種子

【本刊訊】各政風機構深入基層，宣導廉政。**金管會檢查局政風室**為強化同仁對於廉政規範之認識，日前舉辦廉政專題講習，特邀請新北地檢署主任檢察官王正皓擔任講座，王主任檢察官以公務員申領小額款項為主題，講授公務員詐領小額補貼款項所觸犯之法令及相關案例研析；本次講習講座透過深入淺出地案例分享方式，介紹詐領小額補貼款項之犯罪態樣，並分析圖利與便民之區別。

**財政部國有財產署政風室**為因應內部控制制度及行政院及所屬機關應共通遵循之法令機制，於該署及北、中、南區各分署辦理4場次說明會，由該署法制室主任姚瑩及政風室主任張銘耀擔任講師，針對機關內部人員舉辦與國有財產業務攸關之高風險法令，另以圖利與便民為題，除使同仁瞭解其中差異，嫻熟法令規範，更期望培養依法行政，勇於任事之精神。

**行政院農委會動植物防疫檢疫局政風室**為使同仁瞭解當前廉政法令與規範，舉辦公務員犯罪案例簡介專案法令宣導講習，特邀高檢署檢察官曾昭愷擔任講座。該局包含基隆、新竹、臺中及高雄四分局，為擴大講習宣導成效，特別使用視訊會議之模式，與總局會議室同步連線共襄盛舉。

**高雄市前金區公所**為將全民聯合打擊貪腐及公私部門共創廉潔社會概念，推廣於民眾及公務人員週知，特邀請高雄地檢署檢察官羅水郎擔任講座，以經辦高雄氣爆、毒海帶及斃死豬等民生犯罪案例，探討企業誠信及公務人員廉潔之重要性。本次法紀宣導除公所同仁踴躍參與外，並廣邀本區里民蒞場共襄盛舉，透過檢察官辦案經驗分享，讓參與同仁及民眾瞭解全民打擊貪腐及企業克盡社會誠信責任，係構成幸福家園之重要元素。

為推動法務部廉政署校園深耕宣

導及國土保安廉政平臺政策，**嘉義縣政府政風處**與英國考文垂大學（Coventry University）進行策略合作，簽定雙方合作備忘錄，由嘉義縣廉政志工與該校國際志工學生，共同至各中小學進行品德教育及國土保育之教學宣導，今年更以朋友、承諾為主題，與鄰近社區合作，獲得學校、社區居民及企業熱烈迴響。

**中央存款保險公司政風室**為使同仁瞭解圖利與便民之界線，型塑正確價值觀，日前舉辦廉政專題講習，特邀請臺北地檢署主任檢察官許祥珍擔任講座，以淺談公務員之責任—圖利與便民為主題，講授公務員刑事、民事及行政等三類責任之區別，並就圖利與便民之概念、實務上常出現之圖利行為等內容詳加介紹，且輔以實際案例，使參加同仁印象更加深刻。

為提高對貪污零容忍的意識，帶動廉潔、誠實的價值觀與生活態度，**財政部中區國稅局政風室**於該局FACEBOOK公務行銷專頁舉辦廉政小萌主線上票選活動，邀請民眾以廉政理念為主題，進行國小以下孩童照片投稿，投稿者集思廣益，發想新的

廉政標語、設計製作廉政標語看板，搭配孩童照片，透過雙向互動的參與過程，擴大廉政標語之能見度。

**臺北市政府交通局政風室**日前配合國家防災日，舉辦廉政宣導活動。由於貪瀆違法情形，對於公務體制亦是一種災害，為提升廉能守法觀念，以減少貪瀆情形發生，特以廉能、誠信、反賄選為主題，進行互動式宣導，讓參與民眾在活動中看見政府致力於反貪倡廉的施政理念。

**新北市新莊區公所**日前於新莊體育場陽光草坪舉辦幸福月夜—2015新北市新莊中秋晚會，政風室結合公所活動，於現場設置透明臺灣、廉潔政府廉政反貪宣導活動攤位，宣導廉潔理念。政風室精心設計反貪拼圖，完成拼圖後，引導民眾喊出反貪標語，就可獲得紀念品，鼓勵民眾以行動支持貪污零容忍理念，建立廉政觀念。

**新北市政府水利局**日前舉辦專題講習，邀請中央銀行政風室主任陳范回講授廉政服務法令，期達成端正政風、澄清吏治、促進廉能的重要施政目標，喚起員工反貪意識，並兼顧民眾權益，公平執行民眾洽辦業務。

## 海南省司法訪問團參訪新北地檢署

【本刊訊】大陸地區海南省高級人民法院副院長傅勤率海南省高級人民法院人員、海南省海口市海事法院院長張甲天、三沙市中級人民法院院長羅毅剛等人一行，在法律產經協會人員陪同下，日前參訪新北地檢署。

主任檢察官周懷廉代表接見傅副院長等人，由主任檢察官廖先志、檢察官黃致中等人在場陪同參訪該署環境，並介紹該署開發之電子報到系統、檢察機關開庭進度查詢APP、妨害性自主專用之溫馨談話室等設備，再至新北地院參觀法庭配置、旁聽準備程序、審理庭，之後由周主任檢

察官主持座談會。座談會中，周主任檢察官首先誠摯歡迎傅副院長等人來訪，並說明兩岸司法互助情況，再由檢察官謝茵潔介紹該署業務，並與與會人員討論檢察官業務權責、職責劃分、監督機制，由傅副院長、張院長簡要介紹大陸刑事訴訟法制度。

